

禽流感病毒可以母婴传播

我科学家这一发现推翻了禽流感病毒只存在于肺部的论断

据新华社北京10月25日电
(记者 李江涛) 我国科学家经过研究发现,感染禽流感病毒的孕妇可以将病毒传染给胎儿。

北京大学基础医学院院长、病理学系主任顾江教授领导的课题组对2例因禽流感死亡的尸体,进行了近2年的试验研究。他们发现,禽流感病毒除感染肺脏之外还侵袭人的气管、消化道(肠道)、大脑里的神经元等多器官细胞。这一发现推翻了以往禽流感病毒只存在于肺部的论断。

令人关注的另一个重点是,课题组得到的2例尸体中,一个是24岁的孕妇。课题组发现孕妇的胎盘中存在病毒,胎儿的肺中也有病毒。这说

明病毒可以穿过胎盘屏障传染给胎儿,而一般的人流感染病毒是不会穿过胎盘的。孕妇感染胎儿证明病毒不是从呼吸道而是从血液中进入的,说明病毒除呼吸道外还有其他传播途径。

医学界此前的相关研究还没有找到禽流感由人传给人的确凿证据,因此禽流感病毒不能人传人的论断。

顾江教授说,病毒有传染胎儿的能力,就很可能有传染新生儿的能力,有传染儿童的能力和成人的能力。出生后的人有更强的抵抗力,受体也可能有些变化,且与带病毒者的接触密切程度和接触的病毒量都有所减低,但传播原理是相通的。

钟南山:市民要尽快接种流感疫苗

据新华社北京10月25日电
(记者 李铭 王思海) 中国工程院院士钟南山25日在京提醒广大市民尤其老年人,要尽快接种流感疫苗,以保护自己不被可能出现的流感所侵袭。

钟南山说,大量医学研究都表明,老年人感染流感病毒之后可以加重原有疾病的症状,甚至出现支气管炎、肺炎等并发症,严重时可导致死亡。接种流感疫苗可以显著降低受种者患流感及相关并发症的风险,同时可以减少患流感后传染给

他人的风险。

钟南山介绍,在上世纪五六十年代,日本每年有1万多人死于流感及其并发症,上世纪70年代日本推行流感疫苗接种之后,每年因流感死亡的人数下降到4000人左右,但在90年代取消强制接种流感疫苗之后,每年死亡数字重新反弹到1万多人。

记者了解到,自本月15日北京开始接种流感疫苗以来,截至24日,北京市累计接种流感疫苗才37万多支。

**永远的丰碑
红色记忆**

党的七大的另一个重大历史性贡献是将毛泽东思想写在了党的旗帜上,确立毛泽东思想为党的指导思想并写入党章。

七大指出:“毛泽东思想,就是马克思列宁主义的理论与中国革命的实践之统一的思想,就是中国的马克思主义。”党章规定:“中国共产党以马克思列宁主义的理论与中国革命的实践之统一的思想——毛泽东思想,作为自己一切工作的指导方针,反对任何教条主义的或经验主义的偏向。”

七大确立毛泽东思想为党的指导思想,是近代中国历史和人民革命斗争发展的必然选择。

毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的运用和发展,是被实践证明了的关于中国革命的正确的理论原则和经验总结,是中国共产党集体智慧的结晶。

七大之后,全党同志在毛泽东思想的指引下,团结一致,为推进中国革命的历史进程努力奋斗,终于在1949年取得了新民主主义革命的伟大历史胜利。

(据新华社北京10月25日电)

详细 07102611401

北京航天飞控中心拥有一支业务过硬、特别敬业的技术队伍——

主要课题负责人平均年龄不满30岁

人类探索和征服宇宙的历程充满了曲折和艰险,要迈向距地球38万公里的月球,更是难以一蹴而就。如何保证我们的嫦娥一号卫星首战告捷、圆满完成任务?昨天,北京航天飞控中心主任朱民才向记者做了详细介绍。

“很难体会这种压力!”

“航天事业从来都是与高风险并存的,这次探月任务对北京飞控中心来说,充满了挑战。”朱主任坦然表示:“你很难体会到这种压力!”

朱主任介绍,在嫦娥一号整个奔月过程中,从卫星上升段至建立环月模式及进入长期管理阶段,共设置了10余种工作模式。涉及地面对卫星上行控制,要发出实时指令1000多条、延时指令900多条,注入数据50多种格式;而下行遥测工作模式,也设计了多种格式、编码方式和码速率,达到30多种组合。

多种飞行控制方案

“为了应对信号衰减问题,我们研究制定了三十多种传输、编码方式,在满足精度的情况下,尽量满足速度。”朱主任介绍,这在神舟五号、神舟六号飞船都没有遇到过,当时信号的传输方式也就两三种,现在增加了很多倍。

“我们编制了多种飞行控制方案,多套应急方案,几百种紧急情况预案,来为嫦娥一号保驾护航。”朱主任说,仅飞控实施方案就近30份、数据文件近20份,还有10多个系统间的接口控制文件,加起来多达4800多页。



■ 搭载嫦娥一号卫星的长征三号甲运载火箭一级残骸在24日18时16分按计划安全坠落在预定范围,由于有关部门部署精密,疏散到位,没有造成任何人员伤亡。毛远富 摄

嫦娥一号卫星首次变轨成功

据新华社北京10月25日电
(记者 田兆运) 25日17时55分,北京航天飞行控制中心按照预定计划,向在太空飞行的嫦娥

一号卫星发出变轨指令,对其实施远地点变轨。

指令发出130秒后,卫星近地点高度由约200公里抬高到约

600公里,变轨圆满成功。这次变轨表明,嫦娥一号卫星推进系统工作正常,也为随后进行的3次近地点变轨奠定了基础。

80%是青年技术骨干

“人才,在飞控中心绝对是‘宝贝’。”说起自己所带的队伍,朱民才语气里充满了自豪。他说,中心拥有一支业务过硬、特别敬业的技术队伍,技术骨干以青年人为主,约占80%。在274个关键岗位上,大多是

1994年以后毕业的大学生,主要课题的负责人平均年龄不到30岁。

朱主任说,确保嫦娥一号成功绕月,最大的保障是这支年轻的技术队伍。凭着自己精湛的技术,他们完全能够找到收入更高、待遇更好的工作,但是,他们从未因此动心和动摇,而是把全身心的精力投入了

这项崇高的事业。很多人自动放弃节假日休息,有的推迟婚期,有的把孩子拜托给年迈的父母。“有了这样一群航天人,嫦娥奔月的古老神话一定能够变为现实!”

本报驻京记者 杨丽琼
特约记者 杨冰 姜宁
(本报北京今日电)

股市大跌 猝不及防

郑州一股民突发脑出血

本报讯 据河南商报消息:昨日股市沪指暴跌280点,郑州一50岁男股民在证券公司门前突然脑出血。心理专家称心脏病、高血压患者不宜炒股。

昨日中午12时许,在郑州经八路附近的巡防队员王亚明、张春峰发现了神色异常的王先生,他当时正倚着一辆自行车,坐在证券公司对面的马路旁边。

巡防队员上前询问,王先生说有点头晕。当时旁边还有几个刚从证券公司出来的人,其中有人见状说:“估计今天股市跌了,情绪不太好。”巡防队员看王先生脸色不对,马上拨打120,将其送到了医院。

医生诊断,王先生已经脑出血,要马上手术。

闻讯赶来的王先生的妻子说,丈夫今年50岁,是普通工人,买有

股票。而王先生本来就患有高血压,平时身上总带着药。

直到昨晚7时许,王先生仍没度过危险期。

河南省心理研究所所长王春龙说,心脏病、高血压、冠心病等人群是不适合炒股的,因为股市的暴跌和暴涨常使股民处于紧急应变的氛围之中。

五龄童突发脑梗下肢瘫痪

据新华社哈尔滨10月25日专电 一名5岁男童日前因突发脑梗塞导致右侧肢体瘫痪而前往黑龙江省康复医院求治。有关专家指出,脑梗塞一般是老年病,这么小的脑梗塞患者十分少见。

家住黑龙江省绥化市的小林今年5岁,日前在玩耍中突然发生昏

迷,随即被送往医院,CT检查显示小林大脑左侧基底节梗塞。专家分析认为,小林发病前三周曾患过呼吸道感染,口服药物好转后即停止了治疗。经推断,小林患脑梗塞的病因可能是呼吸道感染导致血管内膜炎,感染的血管内膜脱落物随血液循环进入脑部,从而导致了脑梗塞。

济南某幼儿园校车闷死男童案公开审理

被害人亲属获赔两套住房

本报讯 济南消息:近日,备受社会关注的济南某幼儿园工作人员过失致儿童死亡一案在济南市市中区法院公开审理。

公诉机关称,被告人杨某、张某(两人是幼儿园老师)于2007年8月8日7时许,跟被告人齐某某驾驶的班车接幼儿园儿童上学。班车到达幼儿园后,杨某、张某因疏忽大意没有发现被害人吴某某(男,5岁)未下车,后齐某某关闭车门离去,致使被害人吴某某滞留在车内,于当日17时20分被发现在车内中暑死亡。公诉机关认为,三被告人由于过失而致一人死亡,应当以过失致人死亡罪追究其刑事责任。

庭前,被告人杨某、张某所在单位已与被害人亲属达成民事赔偿协议,赔偿被害人亲属位于历下区明珠花园的房产两套(面积共计220平方米)。本案将择日宣判。

(高园 郭刚 刘刚)